

▲ Ο επιχειρηματικός κόσμος βλέπει να ενισχύεται η γραφειοκρατία

Αντιδράσεις για την κυοφορούμενη κατάργηση της γενικής γραμματείας Βιομηχανίας του ΥΠΙΑΝ

ΣΕ περαιτέρω υποβάθμιση του ρόλου της βιομηχανίας ως πυλώνα ανάπτυξης της χώρας θα οδηγήσει ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για κατάργηση της γενικής γραμματείας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης. Στο πλαίσιο της διοικητικής μεταρρύθμισης που προωθεί το αρμόδιο υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, βρίσκεται σε τελικό στάδιο επεξεργασίας το νέο οργανόγραμμα του υπουργείου Ανάπτυξης, που θα λάβει τη μορφή προεδρικού διατάγματος έως το τέλος του μήνα.

Το σχέδιο που έχει εκπονηθεί προβλέπει την κατάργηση της αυτόνομης γενικής γραμματείας Βιομηχανίας και τη δημιουργία μιας νέας γενικής γραμματείας Βιομηχανικής και Εμπορικής Πολιτικής, εντός της οποίας θα λειτουργεί η γενική διεύθυνση Επιχειρηματικότητας και Ανταγωνιστικότητας. Παράλληλα, στο νέο οργανόγραμμα παρατηρείται γιγάντωση του τμήματος του υπουργείου που αφορά τη διαχείριση του αναπτυξιακού νόμου και των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ. Η εξέλιξη αυτή έχει προκαλέσει την έντονη αντίδραση του επιχειρηματικού κόσμου, που ανησυχεί για την απουσία ενδιαφέροντος σε ό,τι αφορά τη στήριξη και την επέκταση των βιομηχανικών και βιοτεχνικών επιχειρήσεων, την ανάπτυξη της βιοτεχνίας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αλλά και τη χάραξη μακροπρόθεσμης βιομηχανικής πολιτικής. Μάλιστα, όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά παράγοντες της βιομηχανίας, η λογική της απορρόφησης πόρων μόνο ως μακροοικονομικό μέγεθος δεν αρκεί για τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη της χώρας, ενώ οι επενδυτικοί νόμοι είναι αποδοτικοί μόνο ως εργαλείο που υπακούει σε καλά σχεδιασμένες και στοχευμένες πολιτικές.

Ενδεικτική της αντίδρασης που έχουν προκα-

λέσει οι σχεδιασμοί του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης είναι η επιστολή του προέδρου του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος Νίκου Πέντζου προς τον υπουργό Ανάπτυξης Κωστή Χατζηδάκη, με την οποία του ζητεί να παρέμβει προσωπικά για να αποτραπεί η κατάργηση της γενικής γραμματείας Βιομηχανίας και να δοθεί ένα σαφές μήνυμα προς την κοινωνία και τις επιχειρήσεις ότι η ύπαρξη ισχυρού δευτερογενούς τομέα μπορεί να δράσει καταλυτικά στη βιώσιμη και σταθερή ανάπτυξη της χώρας.

Όπως σημειώνει ο κ. Πέντζος, «δεν είναι δυνατόν σε μια εποχή που η επιτυχία της προσπάθειας εξόδου της χώρας από την οικονομική κρίση εξαρτάται ευθέως από την ενίσχυση και αναδιάρθρωση της παραγωγικής βάσης, να απουσιάζουν από τη νέα διοικητική δομή του υπουργείου οι όροι βιομηχανία και μεταποίηση». Αναφέρει μάλιστα πως τη στιγμή που εθνικά και ευρωπαϊκά ινστιτούτα υποστηρίζουν ότι η μοναδική λύση στο

πρόβλημα του χρέους της χώρας είναι η ενίσχυση της παραγωγικής βάσης της, είναι απαράδεκτο οι κυβερνητικοί σχεδιασμοί να δίνουν το μήνυμα ότι η βιομηχανία δεν έχει κανέναν απολύτως ρόλο στην ανάπτυξη της χώρας.

Στην επιστολή του κ. Πέντζου τονίζεται ακόμη ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αναγνωρίζοντας το ρόλο και τη σημασία της μεταποίησης στην ανάπτυξη, θέτει ως βασική προτεραιότητα μέχρι το 2020 να αυξηθεί η συμμετοχή της βιομηχανίας στο ευρωπαϊκό ΑΕΠ στο 20% από το 16% που είναι ο σημερινός μέσος όρος. Στην Ελλάδα αντίθετα, όπου η συμμετοχή της βιομηχανίας στο ΑΕΠ είναι μόλις 8,7%, δεν υπάρχει καν διακηρυγμένος στόχος και σε αντικατάσταση του όρου βιομηχανία χρησιμοποιείται το ασαφές και αόριστο ανταγωνιστικότητα και επιχειρηματικότητα.

Πηνελόπη Μπτρούλια
penelope@express.gr

Βασικός ομιλητής στην ετήσια γ.σ. του ΣΕΒ (13 Μαΐου) ο Αλέξης Τσίπρας

Η ΕΤΗΣΙΑ συνέλευση και η απογευματινή εκδήλωση του ΣΕΒ πραγματοποιούνται τη Δευτέρα 13 Μαΐου 2013 στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. Στη φετινή συνέλευση του ΣΕΒ τα μέλη θα κληθούν να συζητήσουν και να εγκρίνουν τον απολογισμό πεπραγμένων καθώς και τον οικονομικό απολογισμό. Ο πρόεδρος του ΣΕΒ Δημήτρης Δασκαλόπουλος θα μιλήσει στα μέλη με θέμα: «Ο ρόλος και οι θέσεις του ΣΕΒ στην νέα πραγματικότητα». Μετά το πέρας της συνέλευσης θα ακολουθήσει ομιλία του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης Αλέξη Τσίπρα τον οποίο θα προσφωνήσει ο πρόεδρος του ΣΕΒ. Κατά την παραδοσιακή απογευματινή εκδήλωση στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών θα απευθύνει χαιρετισμό ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς και θα μιλήσει ο υπουργός Ανάπτυξης Κωστής Χατζηδάκης. Η εκδήλωση θα κλείσει με την καθιερωμένη ομιλία του προέδρου του ΣΕΒ Δημήτρη Δασκαλόπουλου.